#### 乔俊杰开展巡河工作

# 扛牢守水护水政治责任 提升河长制履职实效

本报讯 (记者 张可馨) 昨天下午, 市委常委、区委书 记、新孟河河长乔俊杰前往嘉泽 镇开展巡河工作,强调要深入学 习贯彻习近平生态文明思想,完 整准确全面贯彻新发展理念,深 入践行"两山"理论、打牢守水 护水政治责任,不断提升河长制 履职实效,加强水环境依法治 理、精准治理、科学治理、系统 治理,以高品质生态环境支撑高

新孟河延伸拓浚工程是国务 院批复的 172 项重大节水供水 工程之一,全长 116.47 公里 其中武进区境内全长 46.57 公 里。工程于2021年6月全线通 今年6月全线完工验收,正 式投入运行。10月,新孟河启 动抗旱调水试运行,有效补充了 大湖西区抗里水源, 改善了区域 水环境。调水期间,滆湖各污染 物浓度均有所下降,氨氮和总氮 浓度降幅明显,水质持续改善。 乔俊杰实地查看了河道管护情 况,并详细了解新孟河抗旱调水 试运行情况,强调要抓好源头治 理,做到精准施策、标本兼治,

建立长效管理机制,从根本上提 升水环境质量。要坚持把河长制 作为防治水污染、改善水环境、 保障水安全的重要抓手,落实各 级河长责任, 常态化开展巡河检 查。要科学规划水资源调度协调 机制,不断完善水资源调度管理 体系, 扎实推进新一轮太湖综合 治理工作, 更好地发挥新孟河延 伸拓浚工程改善太湖水环境、提 升区域防汛排涝和水资源配置方

洮滆片区(武进)水环境综 合整治工程项目建设范围包括礼.

嘉镇、前黄镇、嘉泽镇等7个 镇,覆盖759个自然村的污水 治理工作, 计划建设污水管网 1080 公里,建设周期为 2022-2025年。乔俊杰认真听取了综 合整治工程进展汇报,强调要以 增讲民生福祉为目标,将美丽河 湖建设同乡村振兴有机结合,进 一步学深学透、用好用活"千万 工程"经验,统筹加强生活和农 业面源等污染管控,数字化赋能 系统治理, 破解水环境可持续治 理难题,同步推进太湖流域保护 和治理。相关部门板块要加强协 同联动,形成共商、共建、共 治、共享的治水格局。主管部门 要以强有力的监管为保障,严把 工程质量关、材料关、验收关, 确保建成经得起时间和人民检验 的民生工程。

调研中, 乔俊杰强调, 各级 各部门要切实增强全面推行河长 制的思想自觉和行动自觉,严格 落实责任制、守好责任河,推动 河长制各项工作取得扎实成效。 要加大水环境整治力度,强化控 源截污、生态补水、支流治理, 持续改善水环境质量。

### 武进区绿色精品钢产业链 产才融合推进大会举行

本报讯 (记者 戴雪燕) 昨 天下午"绿链成钢 智嘉未来"武讲 区绿色精品钢产业链产才融合推讲 大会在东方润安集团有限公司举 行,进一步强化党建引领,全力助 推本地钢铁产业链提质增效、绿色 发展。市、区领导陈翔、胡泊、朱 慧峰参加活动。

活动中, 武进区绿色精品钢产 业链首个人才攻关联盟和绿色精品 钢产业链人才共育基地揭牌。依托 武进区绿色精品钢产业链产学研平 东方润安集团率先开启与北京 科技大学的深层次产学研合作,打 造了高品质特殊钢绿色智能制造联 合技术创新中心,为人才共引共育 共享提供高效载体。作为链主企 东方润安集团将和来自北京科 技大学、上海交通大学的专家学者 共同参与人才攻关联盟创建,实现

市委常委、组织部部长陈翔表 示, 冶金行业是我市传统的支柱行

业之一, 为全市工业经济发展提供 了有力支撑, 近年来 武讲区围绕全 市"532"发展战略,推动产业转型升 级,加快打造300亿元规模的绿色 精品钢产业集群,形成了龙头企业 引领、创新平台支撑、专业金融扶 持、上下游企业集聚的协同发展格 局。东方润安集团作为绿色精品钢 产业龙头.实施"精品发展、绿色发 展、安全发展"战略,加快推进转型 升级,为产业高质量发展、城市能级 提升持续贡献力量。希望武进继续 畅通政产学研协同的渠道桥梁,联 动龙头企业、重点高校、科研机构和 公共服务平台; 加快产业转型升级 步伐, 引育一批引领发展的产业科 创人才,以人才链之"强",激发创新 链之"活",托举产业链之"优"

现场,发布了东方润安集团耗 资 10 亿元打造的东方特钢精品棒 材线强链补链项目; 为武进区绿色 精品钢产业链"揭榜挂帅"先锋人 物颁奖。

## 武进区智能微电网产业联盟成立

本报讯(记者 朱梦琪) 昨天,武进区智能微电网 产业联盟成立大会举行, 全面整合产业资源,尽快 尽早形成武进的特色产业 名片。区委副书记、区长 恽淇丞出席活动并为联盟 揭牌。副区长朱慧峰参加 活动。

武进区智能微电网产 业联盟的成立,是我区加 快打造新能源之都首位区 的有力推手,是持续推进 生产生活方式绿色低碳转 型的武进实践, 也是整合 产业资源、完善产业链协 作体系的关键之举。目前, 我区以"上游(产业端)+ 中游(建设端)+下游 (运营端)"布局企业,形 成了10家左右核心企业和 20 家以上成员企业的智能 微电网产业联盟,并初步 拟定涵盖电力电子、储能、 智慧能源平台、建设施工、 微电网运营等上下游共 12

个环节、约60家拟邀请成 员企业的清单。

据悉,联盟将在区工 信局的业务指导下,紧紧 把握智能微电网技术与产 业发展趋势,突出智能微 电网以"电源、电网、负 荷、储能"为整体规划的 新型电力运行模式,把握 智能电网未来技术与产业 发展趋势, 提升自主创新 能力,促进集群化发展. 加快产业关键共性技术攻 关,加速创新成果产业化。 同时,坚持高端引领与产 业拓展相结合、重点突破 与整体提升相结合、消化 吸收与自主创新相结合、 市场推动与政府引导相结 合,形成具有较强竞争力 的产业集群;构建政府、 企业、服务机构、高校、 科研院所之间交流与合作 体系,帮助企业融资引智。

此外, 我区将不断充 实政策"工具箱"。根据国 家战略走向、科技变革方 向、市场需求动向, 立足 武进智能微电网发展实际, 不断完善配套政策,加大 扶持力度,为智能微电网 发展提供更加精准、更加 高效的政策指导和保障。 着力搭好发展"连心桥" 积极组织联盟内部交流和 对外合作, 充分释放联盟 内龙头企业融通创新引领 效应,促进盟内企业的互 通互联,增加盟内企业之 间的合作黏性,提高本地 企业的嵌入度、适配度。 全力当好企业"强后盾"。 以"用户思维"持续优化 营商环境,不断提升盟内 企业项目审批、金融信贷 等便利化程度,全力帮助 企业解决发展中的困难 前进中的问题,同步推进 示范点项目建设, 在全区 范围内形成智能微电网产 业建设热潮。

### 我区举行食品安全宣传周暨 "党建赋能 武食吾安"深化行动

本报讯 (记者 赵铠烨) 昨天 上午, 我区举行食品安全宣传周暨 '党建赋能 武食吾安"深化行动, 激发全域党建活力, 以党建赋能 '食安武进"。区领导胡泊、朱岩参 加活动

现场,湖塘镇府南社区、永安 社区、湾里社区等7个社区聘请外 卖送餐员作为社区的志愿监督员, 一起参与社会治理;发布了"党建赋 能 武食吾安"九大书记项目,有关 部门分别上台认领。

今年是我区创建省级食品安全 示范城市的第一年, 本次深化行动 将成为创建工作的一大助力。新业 态新就业群体人员流动快, 开展党 的组织覆盖工作难度相对较大, 党 员在职工中的占比较低。据不完全 统计, 我区共有外卖骑手 1000 余 人,尚未有相关餐饮平台成立党支 部。下一步, 我区将以"双有"攻坚 为抓手,督促符合条件的企业、单位 建立党组织,在"最活跃地带"打造 "最坚强堡垒"。同时,以九大书记项 目为牵引,以党建链串起组织链、 带动资源链、延伸产业链、拓展经 营链,推动我区食品企业党建工作 与食品安全"两个责任"同频共 振、互促共进。

活动还成立了"暖新小哥"志 愿服务队,并为"武食吾安"红色 商圈示范点授牌。

#### 区领导"四不两直"督查大气污染防治工作

本报讯(记者 吴梦婷) 12月6日晚,副区长朱小 平带领区生态办、武进生 态环境局以"四不两直" 方式督查大气污染防治工

督查组首先来到位于 湖塘镇纺织工业园的常州 市红星染整厂,深入车间 查看夜间生产情况及相关 污染防治设施运行情况。 企业在定型工段有废气产 生,通过安装油烟净化处 理装置对废气进行处理, 并定期激请第三方公司对 排放口相关数据进行检 测。今年以来,未有污染 防治措施落实不到位等情 况发生。督查组强调,企

业要军团树立绿色发展理 念,严守环保标准、加大 环保投入、改进环保措 施,确保大气污染防治工 作一刻不放松,真正实现 生态效益、经济效益互促 共贏

在常州市湖塘热电有 限公司,督查组仔细了解 了企业在生产过程中二氧 化硫、氮氧化物等相关环 保指标的瞬时数据与历史 数据。督查组指出,企业 要严格落实大气污染预警 期间各项环保措施要求, 主动履行生态环保主体责 任。属地和相关部门要强 化监督指导,确保企业各 项环境保护工作落到实处。

督查组还来到常州浩 博纺织染整有限公司,详 细了解生产工艺、环境提 升改造工作及相关除臭系 统运行等情况,要求企业 进一步规范环保管理,持 续推讲污染源治理,全面 巩固好废气治理成效,实 现绿色高质量发展。

近期,全市空气质量 形势较为严峻, 我区已通 过督促重点排放企业严格 落实各项减排措施、重点 防范秸秆与垃圾焚烧的变 量、强化大气专班巡查力 全力以赴做好扬尘管 控等措施,加速补齐大气 环境治理短板,全力推动 大气质量提质进位。